

## ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରଦୀପ ସାମୟିକ ବାସନ୍ଦ

ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହୋଇ ସାମୟିକ ଭାବେ ବାସନ୍ଦ ହୋଇଛନ୍ତି ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରଦୀପ ସିଂ

୧୬ ୧୪

## 'ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହେଲେ ଖୁସି ଲାଗେ'

ବଲିଉଡ୍ ସିଙ୍ଗର ଧ୍ୱନୀ ରାଜ୍‌ଗାଲାଙ୍କ 'ବାସ୍ତେ' ସଙ୍ଗୀତ ମୁଗ୍ଧ୍ୟୁତ୍ୱରେ ୮୮ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଦେଖିପାରିଲେଣି। ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହୋଇଗଲେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ଲାଗେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ୧୩ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି

ଦୁଆଦିଲୀ, ୧୫.୭  
କରୋନା ସମୟରେ ତେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅତିଷ୍ଠ କରିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଟେଲ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରୁଧିର ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ୧୩ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ଦର ୭୯.୨୮ ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ୮୧.୦୧ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି। ଏହି ସମୟରେ ପେଟ୍ରୋଲ ପୂର୍ବ ପରି ସ୍ଥିର ରହିଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୮୦.୪୩ ଟଙ୍କା ଓ ଡିଜେଲ ଲିଟର ପିଛା ୮୧.୧୮ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। କୋଲକାତାରେ **ପୃଷ୍ଠା-୪**

## ଓଡ଼ିଶାରେ ପାସ୍ ହାର ୯୧.୫୦%



ସିବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି ଦଶମ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଇ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରୁଛନ୍ତି।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୭(ବୁଧବେ)**  
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ (ସିବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଦ୍ୱାଦଶ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏବେକ ମାନବ ସମ୍ବଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ରମେଶ ଯୋଗିଆଲ ରୁଲ୍‌ଦ୍ କରି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ପାସ୍ ହାର ୯୧.୫୦% ରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରିଜିଅନରେ ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରହିଛି। ପାସ୍ ହାରରେ ୯୧.୫୦% ଥିଲାବେଳେ ଏବର୍ଷ ୦.୩୬% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତ୍ରିଭେନ୍ଦ୍ରମ ରିଜିଅନରେ ସର୍ବଧିକ ୯୯.୨୮% ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାସ୍ କରିଥିବାବେଳେ ଚୈତ୍ୟ ରିଜିଅନରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୭୯.୧୨% ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରିଜିଅନରେ ପାସ୍ ହାର ୯୧.୫୦% ଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ରିଜିଅନରେ ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରହିଛି। ପାସ୍ ହାରରେ ୯୧.୫୦% ଥିଲାବେଳେ ଏବର୍ଷ ୦.୩୬% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତ୍ରିଭେନ୍ଦ୍ରମ ରିଜିଅନରେ ସର୍ବଧିକ ୯୯.୨୮% ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୪,୩୩୩ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ତିନିଟି ପଇସା ପକାଇଛନ୍ତି ତୁଆ। ତିନିଟି ପାସ୍ ହାର ୯୧.୨୯% **ପୃଷ୍ଠା-୪**

### ସିବିଏସ୍‌ସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷାପତ୍ର

- ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ପାସ୍ ହାର ୯୧.୫୦%
- ଚଳିତ ବର୍ଷ ପାସ୍ ହାରରେ ୦.୩୬% ବୃଦ୍ଧି
- ଓଡ଼ିଶାରେ ଛାତ୍ର, ଦେଶରେ ଛାତ୍ରୀ ଆଗରେ

## ବେକାରୀ ସମସ୍ୟା ଅସମ୍ଭାଳ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫.୭(ବୁଧବେ)**  
କରୋନା ମହାମାରୀ ସଂକ୍ରମଣ କେବଳ ସାମ୍ପ୍ରାୟ ରୁହେଁ, ଜୀବିକା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାବ ଦେଇଛି। ଜୀବନ ଓ ଜୀବିକାକୁ ଏହା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କରିପକାଇଛି। ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ଛଡ଼ାଇନେଇଛି। କରୋନା ସଙ୍କଟ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆସତା ବୁଲ୍‌ବର୍ଷ ଲାଗି ଖର୍ଚ୍ଚକାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହିତ କୌଣସି ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତି, ଠିକା ନିଯୁକ୍ତି ନ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ସରକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ଏକ ପ୍ରକାର ବନ୍ଦ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଦି ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟରେ ବେରୋଜଗାର ସମସ୍ୟା ଆହୁରି ଉଚ୍ଚ ରୁପ ଧାରଣ କରିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବୀମା ବିଭାଗରୁ ନିଲିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୦ ଫେବୃୟାରୀ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୧୨,୧୫, ୮୦୩ ଜଣ ବେକାର ମୁକ୍ତାମୁକ୍ତକ ଚାକିରି ପାଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରମ ଓ ନିଯୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮୫,୭୭୯ ଜଣ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିବାବେଳେ ୮୫,୪୩୩

**କରୋନା ପ୍ରଭାବ**

- ରାଜ୍ୟରେ ୧୨ ଲକ୍ଷ ପଞ୍ଜୀକୃତ ମୁକ୍ତାମୁକ୍ତକ ବେରୋଜଗାର
- ରାଜ୍ୟର ବେକାରି ହାର ୨୩.୮%

ଜଣଙ୍କୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭରୀୟ ହେବା ପାଇଁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ୧୪,୧୫୭ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିପାରିଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଗତ ୪ ମାସ ଶିଳ୍ପ, ଖଣି, କୃଷି ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ର ଆଦି ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟରେ ବେରୋଜଗାର ସମସ୍ୟା ଆହୁରି ଉଚ୍ଚ ରୁପ ଧାରଣ କରିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବୀମା ବିଭାଗରୁ ନିଲିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୦ ଫେବୃୟାରୀ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ୧୨,୧୫, ୮୦୩ ଜଣ ବେକାର ମୁକ୍ତାମୁକ୍ତକ ଚାକିରି ପାଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରମ ଓ ନିଯୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮୫,୭୭୯ ଜଣ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିବାବେଳେ ୮୫,୪୩୩

ଅଣସଂଗଠିତ କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଅଧିକ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଥାଏ। ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଦକ୍ଷତା ଅବଗ୍ନା ବେଳ ଗତି କରୁଥିବା ଏହି କ୍ଷେତ୍ର ନିଯୁକ୍ତି ବଦଳରେ ଛତେଇ କରିପାରିଛନ୍ତି। ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଗଲିଥିବାରୁ ଆସତା ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆହୁରି ପ୍ରାୟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ କାମଧନ୍ଦା ହରାଇବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କରୋନା ସଙ୍କଟ ଯୋଗୁ ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ବେଳ ଗତି କରୁଥିବା ସୂକ୍ଷ୍ମ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ (ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି) ଉଦ୍ୟୋଗଗୁଡ଼ିକ ଭୁଗୁଣିବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସରକାରୀ ଅସହଯୋଗ, ଶ୍ରମିକ ଓ କଞ୍ଚାମାଲ ଆଭାବ ଏବଂ ବଜାର ସୁବିଧା ନ ପାରିନାହିଁ। ଏଥିସହିତ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କୁଶଳୀ ଓ ଅଣକୂଶଳୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରାଜ୍ୟକୁ ପ୍ରାୟ ୯ ଲକ୍ଷ ଫେରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇଲେ ବେକାର ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଚପିଯିବ। ନିକଟରେ ସେକ୍ଟର ଫର ମନିଟରିଂ ଲଞ୍ଚିଆନ ଇକୋନୋମି(ସିଏମ୍‌ଆଇ) ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବେ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୦ ଏପ୍ରିଲ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶାରେ ବେକାର ହାର ୨୩.୮ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚି, କରୁଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮୫,୭୭୯ ଜଣ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିବାବେଳେ ୮୫,୪୩୩

### ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ

### ପ୍ରକୃତ ପ୍ରାଣୀ ଜଳ୍ୟାଣୀ

### ଆଜିର ଗଜବ୍ୟ

ଭାରତ-ୟୁରୋପୀୟ ସଂଘ ସହଯୋଗିତା ଅର୍ଥନୈତିକ ପୁନର୍ଗଠନ ଓ ମାନବ-କୈଣ୍ଡିକ ଜଗତାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନେଇପାରିବ।  
-ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

**We create history once again!**  
Congratulations! Class-X CBSE 2020 Achievers

**State Toppers 3 Students with 99.2%**

99.2%  
ANKITA MONDAL

99.2%  
PRIYA SOMADUTTA NAYAK

99.2%  
RITIKA BEHERA

**Class-X CBSE-2020 10 Students in Odisha's Top-10**

99.2%  
ANKITA MONDAL

99.2%  
PRIYA SOMADUTTA NAYAK

99.2%  
RITIKA BEHERA

98.6%  
RITIK RANJAN RATH

98.4%  
SUBHA KRISHNA AGNEE

95% & Above: 33 Students  
90% & Above: 81 Students

**Class-XII Science 4 Students in Odisha's Top-10**

97.6%  
ADYASHA JENA

97%  
PRIYANSHU PRANAY

97%  
SWATI NATH

97%  
SOUGAT SATAPATHY

95% & Above: 70 Students  
90% & Above: 211 Students

Admission Open | Class-XI  
Apply Online  
1800-120-2316  
www.odmps.org

EVOLUTION IS CONSTANT

घड़ी  
डिजिटल पाउडर

**ଭାରତର No.1 ଭାରତର ବିଶ୍ୱାସ**

MRP ₹55 for 1kg  
ମହାଶକ୍ତିଶାଳୀ ଫାର୍ମୁଲା  
ପୁରୀ ସର୍ବମାଲ କର୍ମ, ଧିର ବିସ୍ୱାସ କର

ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟବହାର କର ପରେ ବିଶ୍ୱାସ କର

\*As per Nielsen Retail Index data for MAT November 2019. All India (Urban + Rural) market in Washing Powder Category.

ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏବଂ ସର୍ବିଷ୍ଟ ସମୃଦ୍ଧିତ କୌଣସି ବି ଅଭିଯୋଗ ପାଇଁ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ। | RSPL CARE 1800 120 2800





















# ନବାଗତା ଅଗ୍ରତା



ଆଉ ଜଣେ ବଙ୍ଗାୟ ସୁନ୍ଦରୀ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ନିଜ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ଅଗ୍ରତା ଚାକ୍ଷୁ ଏଭଳି ବ୍ରେକ୍ ଦେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଯୋଜକ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି।

# ପ୍ରଭାସ ଯାହା ଚାହୁଁଥିଲେ..

‘ବାହୁବଳୀ’ ଫେମ୍ ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। କାରଣ ସେ ଯାହା ଚାହୁଁଥିଲେ ତାହା ତାଙ୍କୁ ମିଳିଯାଇଛି। କଥା କ’ଣ କି ନିକଟରେ ଏକ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମାର ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ପ୍ରଭାସ ଗ୍ରାନ୍ ସିନେମାଲ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ତାଙ୍କର ଖୁସି ଏହି ସିନେମାରେ ହିଁ ରହିଛି। କାରଣ ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରିୟ ଅଭିନେତା ହିଁତକ ରୋଶନ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିବେ। ଯେତେବେଳେ ସେ ଏ କଥା ଜାଣିଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ଖୁସିରେ ନାଚି ଉଠିଥିଲେ। ‘ହିଁତକ ଆଜ୍ଞି’ ଏବଂ ତ୍ୟାନ୍ତର ପୂର୍ବ ଜଣେ ଫ୍ୟାନ୍। ତାଙ୍କ ସହ କେବେ ଏକାଠି ଆଜ୍ଞି କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ସେ ନେଇ ଆଶା ବାନ୍ଧି ବସିଥିଲେ। ଏବେ ତାହା ପୂରଣ ହୋଇଛି ବୋଲି କହନ୍ତି ପ୍ରଭାସ। ‘ଗାଇଟଲ ଫାଇନାଲ ହୋଇ ନ ଥିବା’ ଏହି ସାଧ ବଜେଟ୍ ତାମିଲ ରିମେକ୍ ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ ଓମ୍ ରାଓତ। ସୁନ୍ଦରୀଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରଭାସଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଶେଷ ଫିଲ୍ମ ଥିଲା ‘ସାହୋ’ ଏବଂ ହିଁତକଙ୍କ ଅଭିନୀତ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଲାଖ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ହେଉଛି ‘ଓର୍’।

# ଅନୁତାପ କରୁଛନ୍ତି କ୍ରିତି

କ୍ରିତି ସାନନ ଏବେ ଅନୁତାପ କରୁଛନ୍ତି। କାରଣ ନିକଟରେ ସେ ତିନୋଟି ସିନେମାକୁ ରେଡ୍ ସିଗନାଲ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ପୁଣି ତାହାର ଅସଲ କାରଣ ପାରିଶ୍ରମିକ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏକଥା ଯେତେବେଳେ କ୍ରିତିଙ୍କ କାନରେ ବାଜିଲା ସେତେବେଳେ ସେ ଏହାର କି ଉତ୍ତର ଦେବେ ଜାଣିପାରି ନ ଥିଲେ। ନିକଟରେ ଏ ନେଇ ସଫେଇ ଦେଇ ପରିଶିତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ‘ମୁଁ ଏବେ ତିନୋଟି ସିନେମାରେ ଆଜ୍ଞି କରିବି ନାହିଁ ବୋଲି ମନା କରିବା ପଛରେ ପାରିଶ୍ରମିକ ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି ଯାହା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି ତାହା ମିଛ କଥା। ଅସଲ କଥା ହେଲା, ଏହି ଫିଲ୍ମ ତିନୋଟିର କୋଣା ମୋତେ ପ୍ର ଭ । ବ ି ତ କରିପାରି ନ ଥିଲ। ତେଣୁ ମୁଁ ସେଥିରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲି।’

# ନୂଆ ସିନେମା

# ରକି

ବେଳେବେଳେ ମନ ଯାହା ଖୋଜୁଥାଏ ତାହା ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ ମିଳିଯାଇଥାଏ। ଦେଖୁନାହାନ୍ତି, ନିଜର ମନଲାଖି ଭୂମିକାଟିଏ ପାଇବା ପରେ ନବାଗତ ବିଶ୍ୱରୂପ କେମିତି ଖୁସିରେ ଉଛୁଳୁଛନ୍ତି। କଥା କ’ଣ କି ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ‘ରକି-ଏ ଲଭର’ର ଟାଇଟଲ ଭୂମିକାରେ ସେ ଅଭିନୟ କରିବେ। ଏ.ବି. କ୍ରୀସ୍ନରେ ଏହାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ଚାଲୁ ରହିଛି। ଉଚ୍ଚ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ବିଶ୍ୱରୂପ କହନ୍ତି, ‘ଜଣେ ମୁଖ୍ୟ ଲଭର ଜୀବନୀ ଉପରେ ଏହି ସିନେମାଟି ନିର୍ମିତ ହେବ। ସେ ସିନା ଗୀତ ଗାଇ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ମନୋରଞ୍ଜନ କରେ, ହେଲେ ତା’ ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତମାନ ପତନ ରହିଛି। ଏପରି ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ ଭୂମିକାରେ ଦର୍ଶକ ମୋତେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଏହା ଏକ ଡ୍ୟାନ୍ସ-ବେସ୍ଡ ମୁଭି ହେବ। ମୋର ପ୍ରଥମ ସିନେମା ‘ବିଶ୍ୱରୂପ-ବର୍ଷ ଗୁ ଫାଇର୍’ରେ ମୋତେ ଆକ୍ସନ ଭୂମିକା ମିଳିଥିଲା। ହେଲେ

ଏଥର ରୋମାଣ୍ଟିକ ଚରିତ୍ରକୁ ଭୂଲାଇବାକୁ ମୁଁ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିସାରିଲେଣି। ଏହି ନୂଆ ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱଜିତ ମିଶ୍ର। ମମତା ମିଶ୍ରଙ୍କ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ସଂଳାପ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ପଞ୍ଚାନନ ନାୟକ। ଏଥିରେ ସଂଯୋଜିତ ଶ୍ରୀ ଗାଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଉଛନ୍ତି ମନୋଜ ରଥ-ଶାନ୍ତନୁ ନାୟକ। ଫିଲ୍ମଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବେ ‘ଗୁ କହିବେ ଆଇ ଲଭ ୟୁ’ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟ ନାୟକ (ସିପୁନ୍)। ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ‘ବିଶ୍ୱରୂପ-ବର୍ଷ ଗୁ ଫାଇର୍’ ପରେ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱରୂପଙ୍କ ନାୟିକା ସାଜୁଛନ୍ତି ତନ୍ମୁଖା।



ବିଶ୍ୱରୂପ

ସୋନାକ୍ଷା



# ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ୧୦ ସିନେମା



ଲକ୍ଷ୍ମୀରାଜ୍ ଅବସୋସ ଡ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ

ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ନିଜ ମନର ଅବସୋସକୁ ନେଇ ରଜନୀ କହନ୍ତି, ‘ସଂଳାପ ରଚନା ତ ଚାଲିଥିଲା, ଚାଲିବ। ହେଲେ ଚଳିତ ମାସ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋର ସବୁ ଆଶା ସତେଯେମିତି ବନ୍ଦା ହୋଇଯାଇଛି। କାରଣ ୧୦ଟି ସିନେମା- ତୁ ଚିଲିଲା ପୁଁ ମଜରୁ (ଶୁଟି ଶେଷ), ମାଲ୍ ଡାଲି (ସେନସର), ‘ଗୁ ମୋ ଡ୍ରିମ୍ ଗାଲି’ (ଶୁଟି ଶେଷ), ‘ଧୃବକନ୍ଦରେ କୁ’ (ଶୁଟି ଶେଷ), ‘ଚିକେ ଲଭ୍ ଚିକେ ଟ୍ରିଷ୍ଟ’ (ଶୁଟି ଶେଷ), ‘ଶହଦ ରତ୍ନ ସର୍ଦ୍ଦାର’ (ସେନସର), ‘ଗୁ ମୋର ନିହାତି ଦରକାର’, ‘ଅଲ୍ଲୁର ନ ମିଲିଲେ ଖଟା’, ‘ହେ ବନ୍ଧୁ ବିଦାୟ’ ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। ଅବଶ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତି ଏବଂ ସିନେମା ରିଲିଜ୍ ନେଇ ମନରେ ଅବସୋସ ରହିବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ରଜନୀଙ୍କ ସଂଳାପ ରଚନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ‘ମୋ ଭାଇ କଟା’ରୁ। ସେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୭୦ଟି ସିନେମାର ସଂଳାପ ରଚନା କରିସାରିଛନ୍ତି।

# ନିଶିଙ୍କ ଲେଉଟାଣି



ଅଭିନେତା-କମ୍-ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିଶି କର କିଛି ବର୍ଷ ଗ୍ୟାପ୍ ପରେ ପୁଣିଥରେ ମଇଦାନକୁ କମ୍ ବ୍ୟାକ୍ କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ରହିଛି ତିନୋଟି ଧାରାବାହିକ। ପୁଣି ଏକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ମିଳିଛି ତାଙ୍କୁ ମନଲାଖି ଭୂମିକା। ‘ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଆଲବମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇସାରିଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଧାରାବାହିକ ଗାୟତ୍ରୀ, ଉତ୍ତରଦାୟୀ, ବଡ଼ ଘର ବଡ଼ ଗୁମର କଥା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ‘ଭଲ ପାଏ ବୋଲି’, ‘ବ୍ୟୋମ୍ଭା ଭିଜା ସେଇ ରାତି’, ‘ମନ ମୋର ଯାଯାବର’, ‘ଓମ୍ ସାଇ ରାମ୍’ରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରସାରିଛି। ବୁଲି ଚଳିତ୍ର ‘ଆମ୍ କାହୁଁ’ ଏବଂ ‘ବୁହେଁ ବୁହେଁ ପାଇଁ’ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମଧ୍ୟ ଦେଇଛି। ତେବେ ଅଭିନୟ ନିଶା ମୋ ମନରୁ ଦୂରର ଯାଇନି। ଭୂମିକାଟି

ସେପରି ହେଉ ନା କାହିଁକି ତାହାକୁ ଭୁଲାଇବାକୁ ମୁଁ ନିଜକୁ ସବୁବେଳେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖୁଥାଏ ବୋଲି କହନ୍ତି ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କାକଟପୁରସ୍ଥ କାହାଳରେ ଜନ୍ମିତ ମା’ଶାନ୍ତିଜା କର ଏବଂ ବାପା ପରମାନନ୍ଦ କରଙ୍କ ପୁତ୍ର ନିଶି।

# ପୁରଣ ହେଲା ଆଶା

କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଏକ୍ସପେକ୍ଟ ମୁଭିଜ୍ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ‘ଆଇନ୍ କାରୁନ୍’। ଏଥିରେ ଆନା ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ରଫି ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲେ। ସଂଯୋଗ ବଶତଃ ପୁଣି ଥରେ ଏହି ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ‘କିଏ ହେବ ମୋ ହିରୋଇନ୍’ରେ ତାଙ୍କୁ ସେହି ଏକା ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଫରାକ୍ ଏତିକି ଯେ ସେଥିରେ ସେ ଗୋରା ଆନା ଭାବରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲେ, ହେଲେ ଏବେ ତାଙ୍କର ଚରିତ୍ରଟି ହେଲା କଳା ଆନା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରଫି କହନ୍ତି, ‘କଳା ଆନାକୁ ଗୋଟିଏ ଜିନିଷରୁ ମଜା ମିଳିଥାଏ। ତାହା ହେଲା ଆର୍ଥିକୋସିଆଲ କାମ। ତାହାର ଫଳ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି ଏପରି କାମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ ରଖିବାକୁ ସେ ପଛନୁଆଁ ଦେଇନି। ତେବେ ଏହି ଭୂମିକାରେ କ’ଣ ସ୍ନେହାଲ ରହିଛି ତାହା ସିନେମା ଦେଖିଲେ ହିଁ ଜାଣିପାରିବେ।’ ରବାନ୍ସ ପଞ୍ଚାଳ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏବଂ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଲୋକାକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ‘କିଏ ହେବ ମୋ ହିରୋଇନ୍’ର କାହାଣୀ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଣ୍ଡା, ଯାହାକୁ ଆଧାର କରି ସଂଳାପ ଲେଖିଛନ୍ତି ଓଲିଭର୍ ଆଗଧାଡ଼ିର ଅନ୍ୟତମ ସଂଳାପକାର ଡ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ। ଏହାର ମେଲ୍ ଲିଭ୍ରେ ଅସିତ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଅଛନ୍ତି ନବାଗତା ମହିମା। ଏମାନଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଶ୍ରୀତମ୍ ଦାସ, କେ.କେ. ପୁନମ୍ ମଧ୍ୟ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ତେବେ ଏଥର ଆନା ବଡ଼ ପରଦାରେ କି କମାଳ କରୁଛି ତାହା ଫିଲ୍ମଟି ରିଲିଜ୍ ହେଲେ ହିଁ ଜଣାପଡ଼ିବ।

# କଥା ଦୁଇବର୍ଷର

ସୋନାକ୍ଷା ସିନ୍ଧୁଙ୍କ ବଲିଉଡ୍ ଜର୍ନି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ‘ଦବଙ୍ଗ’ରୁ। ସଲମାନ୍ ଖାଁଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ସୁପରହିଟ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହାର ଶୁଟିଂ ପୂର୍ବରୁ ସୋନାକ୍ଷାଙ୍କୁ ବେଶ୍ କସରତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। କାରଣ ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କର ଓଜନ ଥିଲା ୯୦ କିଗ୍ରା। ଏହି ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଓଜନ କମାଇବାକୁ ପ୍ରରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଯେମିତି ହେଉ ନା କାହିଁକି ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଓଜନ ୬୦ କିଗ୍ରା କରିବାକୁ ପଡିବ। ତେଣୁ ସେ ଏଥିପାଇଁ ଦିନରାତି ଏକାଠି କରିଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏହି ନିଶ୍ଚନରେ ସକ୍ସେସ ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ପାଖାପାଖି ଦୁଇ ବର୍ଷ ଲାଗିଥିଲା। ଗତ ୧୦ବର୍ଷର ଆଜ୍ଞି କ୍ୟାରିୟରରେ ସୋନାକ୍ଷା ନିଜକୁ ଜଣେ ଆଗଧାଡ଼ିର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବରେ ପରିଚିତ କରାଇପାରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ପ୍ରମୁଖ ସିନେମାଗୁଡ଼ିକ ହେଲା-‘ରାଉଡି ରାଠୋର’, ‘ଗୋକର୍’, ‘ଫିମାଲ୍ ଗର୍’, ‘ସନ୍ ଅଫ ସର୍ଦ୍ଦାର’, ‘ଦବଙ୍ଗ-୨’, ‘ଲୁଚେରା’, ‘ରୁ’, ‘ଗୋଗାଲ ଧମାଲ’, ‘କଲକ’, ‘ମିଶନ ମଜଲ’ ଏବଂ ‘ଦବଙ୍ଗ-୩’।









## ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ପ୍ରଦୀପ ବିପ୍ଳବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୭।(ପି.ଟି.)



ପ୍ରଦୀପ ବିପ୍ଳବ

ଭାରୋଲୋକ ପ୍ରଦୀପ ବିପ୍ଳବ ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିପ୍ଳବ ହୋଇ ସାମୟିକ ଭାବେ ବାସନ୍ତ ହୋଇଛି । ୨୦୧୮ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା ରୌପ୍ୟ ପଦକ ବିଜେତା ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଉପରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଗୋପୀ ହରମୋନ୍ (ଏନ୍‌ଡ୍ରଜିନ୍‌) ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ନିଷିଦ୍ଧ ଏନ୍‌ଡ୍ରଜିନ୍‌ ପାଇଁ ପ୍ରଦୀପ ବାସନ୍ତ ହେବା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଯଦି ୨୦୧୮ରେ ସମକାରଣ ପାଇଁ ଭାରୋଲୋକୀୟ ଶରୀର ବାସନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ବିଶ୍ୱ ନିଶା ନିବାରଣ ସଂସ୍ଥା (ଓଡ଼ିଆ) ନିୟମ ଅନୁସାରେ ଏନ୍‌ଡ୍ରଜିନ୍‌ ନିଷିଦ୍ଧ କରାଯାଇଛି । ପରିଆଳମ୍ବିତ ନ୍ୟାଶନାଲ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ସୋର୍ଟିଂ (ନିସ୍)ରେ ଗତ ଡିସେମ୍ବରରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ସରପ୍ରାଇଜ୍ ଆଉଟ୍-ଅଫ୍ କମ୍ପିଟିଶନ ଟେଷ୍ଟରେ ପ୍ରଦୀପଙ୍କ ଉପରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଡୋପିଂ ପରେ ଦୋହାସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଆ ମାନ୍ୟଗ୍ରାହ୍ୟ ଲାବେରେଟୋରୀରେ ଏହି ନମୁନା ଟେଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡୋପିଂ ଟେଷ୍ଟ ଲାବେରେଟୋରୀକୁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଥିବା କାରଣରୁ ଦୋହାରେ ଏହାର ଟେଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା । ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏ ନମୁନା ଫଳ ପରିଷ୍କାର ଆସିଥିଲା । ଏହାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସାର୍ବଜନୀନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ କାରଣରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବି ସାମ୍ପଲ ଟେଷ୍ଟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇନାହିଁ । ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପରେ କୌଣସି ଉକ୍ତ ନମୁନାରେ

ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏନ୍‌ଡ୍ରଜିନ୍‌ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବୋଲି ଜାତୀୟ ନିଶା ନିବାରଣ ସଂସ୍ଥା (ନାଡ଼ା)ର ଡାଇରେକ୍ଟର ଜେନେରାଲ ନବୀନ ଅଗ୍ରୱାଲ କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଡ୍ରଗ୍ କେହି ବ୍ୟବହାର କରୁ ନ ଥିଲେ । ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତରେ ଏହା ବହୁତ ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି ବୋଲି ବିଜିନି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରଦୀପଙ୍କୁ ସାମୟିକ ଭାବେ ୪ ବର୍ଷ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନବୀନ କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରଦୀପ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୮ ରୋଲ୍ଡ୍ କୋଷ୍ଟ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପୁରୁଷ ୧୦୫ କେ.ଜି ବର୍ଗରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କର ମୋଟ ଲିଫ୍ଟ୍ ଥିଲା ୩୫୨ କେ.ଜି. । ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ସେ ୧୦୨ କେ.ଜି.ରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ଟୋଟାଲ ଲିଫ୍ଟ୍ ଥିଲା ୩୫୬ କେ.ଜି. । ଏନ୍‌ଡ୍ରଜିନ୍‌ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ଶରୀରରେ ଚର୍ବି କମାଇବା ସହ ମାଂସପେଶୀ ଓ ଶକ୍ତିରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଥାଏ ବୋଲି ଓଡ଼ିଆ ଚରଫତ୍ କୁହାଯାଇଛି ।

## ଈଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଘରୋଇ ସିରିଜ ବାତିଲ ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୭।(ପି.ଟି.)

ଈଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ୬ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଷୟ ଘରୋଇ ସୀମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟ୍ ସିରିଜ ବାତିଲ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ସିରିଜ ବାତିଲ ହେବ ଏକପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଆସନ୍ତାମାସରେ ଭାରତ ଆସିବାକୁ ଥିବା ଈଲଣ୍ଡ ଏ' ଦଳର ଗସ୍ତ ମଧ୍ୟ ବାତିଲ ହେବ । ତେବେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ଏ ନେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଘୋଷଣା କରିନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏହି ସିରିଜ ବାତିଲ ହେବା ଆଶା କରାଯାଇଛି । ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବାକୁ ଥିବା ଈଲଣ୍ଡ ଏ' ଦଳ ଲେଖାଏ ଦିନିକିଆ ଓ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିସ୍ଥିତିରେ ଈଲଣ୍ଡ ଭାରତ ଗସ୍ତ କରିବାକୁ ଚାହଁବନି ବୋଲି ବିସିଆଇର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ବସିବାକୁ ଥିବା ବୋର୍ଡ୍ ଆପେକ୍ତ କାଉନ୍‌ସିଲ୍ ଦୈନିକରେ ଭାରତର ପୁଣିତର ଦୂର୍ଯ୍ୟ ଆଣ୍ଡ୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହେବ । ଆଲୋଚନା ହେବା ପରେ ଏ ନେଇ ଏକ ଉପଚାରିକ ଘୋଷଣା କରାଯିବ । ଅଗଷ୍ଟରେ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବାକୁଥିବା

24x7 Helpline: 0171-3055222

**Dr. Juneja's ACCUMASS**  
ଓଜନ ବଢ଼ାଏ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାୟ ନାଗ୍ରତ କରେ  
ଆକୃ୍ୟମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟଲ୍ୟ

**କୋଷ୍ଠକାଠିକ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍**  
**ପେଟ ସଫା**  
NATURAL LAXATIVE TABLETS  
ପେଟ ସଫା ତୋ ହର ରୋଗ ଦଫା

**Dr. Arjuna's ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ**  
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment  
ଯଜ୍ଞଶାମୁକ୍ତ ଜୀବନ ଜିଅନ୍ତୁ  
ଘେନ୍ ସେଗ୍ମେଣ୍ଟ ଦୁନିଆରେ ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋର ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ଐତିହାସିକ ଯାତ୍ରା

**ଇର୍ଚ୍ଚୁ**  
ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ  
Just ₹ 25\* 12g Only  
ବିବ୍ରତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ 'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ମଲମ ଆଜି ହିଁ ନେଇଆସନ୍ତୁ  
ଆଜ୍ଞା ହିଁ, ଯଦି ଆପଣ ଯାଦୁ, କାଛୁ, କୁଣ୍ଡିଆ, ଚୂଚା ବିକାର, ପିର, ଶୁଷ୍କ ଏକଜିମା ଇତ୍ୟାଦିକୁ ନେଇ ବିବ୍ରତ, ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । କାରଣ 'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ ଏସବୁ ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ଗୁଣକାରୀ ଔଷଧ ଅଟେ । 'ଇର୍ଚ୍ଚୁ' ମଲମ ଶୁଦ୍ଧ ଗନ୍ଧକ, ସ୍ଵଚିକା ଭସ୍ମ, ଚଙ୍କଣ ଭସ୍ମ ଓ ଝୁଣାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଅଟେ ।  
● ପ୍ରକାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ● ଚିତା ନୁହେଁ, ବାର ଲାରେ ନାହିଁ  
ଇର୍ଚ୍ଚୁ ଲୋଶନ, ସାବୁନ ଓ ପାଉଡର ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ  
Available at all leading medical and general stores  
From the house of Divisa Herbal Care  
Dr. Ortho Ayurvedic Oil & Capsules  
Roop Mantra  
ପେଟ ସଫା  
SACHI SAHELI

Helpful in Painful Conditions Muscle & Joints Pain  
ଯଜ୍ଞଶା ବିରୋଧୀ ଲଢ଼େଇରେ ବାନ୍ଧିଛନ୍ତୁ ନିଜର ଯୋଦ୍ଧା  
ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ ତେଲ ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ  
ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ ସ୍ପ୍ରେ ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ ଅଣ୍ଟି-ମେଣ୍ଟ  
**JOINTS PAIN**  
୫ ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଯ୍ୟୋ ତେଲ ଭିତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅବଶୋଷିତ ହୋଇ ଯଜ୍ଞଶାକୁ ମୂଳକୁ କମ୍ କରିବାର ସହାୟତା କରିଥାଏ । ୫-୧୦ ମିଲି ଦିନରେ ଥରେ ଦୁଇଥର ପୂରା ତେଲ ଢ଼ାରେ ଅବଶୋଷିତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଲିଏ କରନ୍ତୁ ।  
24x7 Helpline : 0171-3055100 | www.drorthooil.com | Available at all medical & general stores

**Presenting #SUVVW**  
All-new Volkswagen Tiguan Allspace and T-Roc  
Book now. Limited stock available  
Tiguan Allspace ₹ 33.12 Lakh\*\*  
T-Roc ₹ 19.99 Lakh\*\*  
German engineering at its best  
Exchange through DasWeltAuto. 4EVER CARE Certified Pre-Owned  
24x7 Roadside Assistance\*\*  
Terms and conditions apply. \*Limited period offer. \*\*1% cess extra in Kerala. Image of the car is provided for representation purpose only. Accessories and features shown may not be part of the standard equipment or may not be offered in India and are subject to change without prior notice. Actual colour may vary. All information regarding fittings and technical data, are based on the characteristics of the international market and correspond to the knowledge available at the time of printing. Volkswagen reserves the right to alter the specifications and equipments without any notice. 4 Year Standard Warranty, 4 Year Roadside Assistance and 3 Free Services\*\* 1,000 kilometers, 7,500 kilometers and 15,000 kilometers service only labour charges are free. Always wear seat belts. Obey traffic rules. \*\*24x7 Roadside Assistance only within covered limits. \*Precautionary process undertaken to kill or eradicate bacteria, germs, fungus and microbes from the vehicle and cannot be construed to be a protection in relation to COVID-19 or related illnesses. For further details, please visit our authorised dealerships. Please refer to volkswagen.co.in for detailed terms and conditions.  
Authorised Dealers: Volkswagen Bhubaneswar: NH-5, Pahal, Bhubaneswar-752101, Mobile: 8599011626 / 8599011591.  
Safe & Sanitized\*  
Call 1800 102 0909 volkswagen.co.in